

# 4次人流后 她患上了不孕症

专家:现在不孕人数增多,无痛人流是罪魁祸首

## 现象

流产几次的人很多见

“很多年轻女性不懂得保护自己,有的大学生就流产了三四回。”鼓楼医院主任医师葛春晓告诉记者:“看着她们稚嫩青春的脸,我有说不出来的痛心,也许她们到了生育年龄,才知道痛苦。”中大医院妇产科专家告诉记者,现在只要去人流室,翻看一下记录本,一半多都是年轻女孩,有的已经不止一次做人流了。而南京市妇幼保健院里,最多的时候,一天能接诊80多例人流手术。

## 不孕女患者逐年增加

鼓楼医院专家告诉记者,现在不孕不育的病人明显增多,经过他们统计,2004年之前,该院每年只有近2000例门诊病人,现在一年门

诊病人增加至近4000例。对近400多位不孕患者进行的调查发现,不孕妇女中,第一因素是输卵管堵塞,占到总人数的65.83%;而第二原因才是排卵障碍。

然而,这些其实都是表面现象。从不孕女患者的“单病种”来看,排名最靠前的是慢性输卵管炎和子宫内膜异位症,而这两个病与人工流产有很大关系。而近些年兴起的无痛人流让人们对于流产的恐惧感降到了最低,因此促使了流产次数的增多,“有了第一次,往往就有第二次、第三次了。”专家说。

## 专家

无痛人流隐藏的危害大

葛春晓告诉记者,反复流产导致严重后果的例子很多。前不久,她接诊了一名不孕女患者,据患者本人说,她是前年结的婚,如今,两年多了都没有怀孕迹象,到医院检查后确诊为宫腔粘连导致不孕,而原因是她曾经做过4次无痛人流,手术创伤让子宫内膜受到严重损害。专家说,过去做人流手术是不

打麻药的,很少见到宫腔粘连这种远期并发症,而现在都流行无痛人流,情况就大不相同了。

“无痛人流的技术出现后,患者的痛苦确实减少了,但是隐藏的危害却更大。”专家告诉记者,现在有个现象值得注意,许多医生担心,如果做人流手术一次要是刮不干净,病人会反复就诊,于是,医生就会尽可能地刮干净;另外,无痛人流手术中,患者本人是不疼的,医生少了这一层顾忌,刮得更为厉害,对子宫的伤害也更大。如果患者无痛人流次数增多,子宫内膜就会越刮越薄,以后即使怀孕了,也很难保住。

鼓楼医院专家提醒,人工流产,特别是短期内多次人工流产,容易引起输卵管炎、宫颈和宫腔粘连、闭经等,因而造成不孕。未婚女性在性生活中一定要注意避孕,保护好自己的身体,如果避孕失败,也一定要到正规的医院做人流,以免引起严重的后遗症,抱憾终身。

通讯员 刘宁春  
快报记者 刘峻

近年来流产率加倍增长,有关流产的小广告更是铺天盖地,所谓的“无痛人流”“可视流产”好像一个个美妙的神话,诱惑着对流产知识一无所知的人们。昨天,南京鼓楼医院专家告诉记者,经过统计发现,现在不孕的人数增多,很大程度要“归罪”于无痛人流。



**泰友 85367912**

**威海一线海景房**

**首付 2.8 万**

**总价 9.6 万元 / 套**

**精装修现房**

**在家看日出,观海景**

**接待中心:水西门大街 2 号银都商厦 B3-05 室**

**热线:66672558 15952006710**

**花园路 7 号**

**1/7 51m<sup>2</sup>42.2 万**

**装修南北院 15m<sup>2</sup>**

**花园路 7 号**

**5/7 55m<sup>2</sup>44 万**

**全明南北**

**新庄**

**5/6 56m<sup>2</sup>40.2 万**

**三南精装**

**东井村**

**5/5 62m<sup>2</sup>43 万**

**双南**

**营苑新寓**

**6/7 68m<sup>2</sup>51 万**

**双南装修**

**中环国际广场(售)**

**66m<sup>2</sup>**

**豪装五星级大堂黄全市口商住皆可**

**85 万**

**388 间**

**豪装五星级大堂水电气用房皆可**

**3300 元 / 每月**

**288 间**

**豪装五星级大堂水电气用房皆可**

**3200 元 / 每月**

**50 间**

**豪装五星级大堂水电气用房皆可**

**3800 元 / 每月**

**242 间**

**豪装五星级大堂水电气用房皆可**

**3200 元 / 每月**

**32 间**

**豪装五星级大堂水电气用房皆可**

**3600 元 / 每月**

**32 间**

**豪装五星级大堂水电气用房皆可**

**85 万**

**388 间**

**豪装五星级大堂水电气用房皆可**

**85 万**

**32 间**

**豪装五星级大堂水电气用房皆可**

**85 万**

**388 间**